

Вперед к коммунизму

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙНОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 42-й № 9 (4994) Вторник, 23 января 1979 года Цена 2 коп.

XVII областная партийная конференция ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

19 января в Кемерове начала работу XVII областная партийная конференция. На конференции присутствуют 903 делегата, представляющих 202-тысячный отряд коммунистов Кузбасса.

Конференцию открыл первый секретарь обкома КПСС тов. Л. А. Горшков.

Избирается президиум конференции. С огромным воодушевлением делегаты избирают почетный президиум конференции в составе ленинского Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Леонидом Ильичом Брежневым.

Затем избираются мандатная комиссия, секретариат.

Утверждается порядок конференции:

1. Отчет о работе обкома КПСС и задачи областной партийной организации по выполнению решений XXV съезда партии, ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, указаний товарища Л. И. Брежнева, выдвинутых в выступлении на Пленуме.

2. Отчет ревизионной комиссии областной партийной организации.

3. Выборы областного комитета КПСС.

4. Выборы ревизионной комиссии областной партийной организации.

С докладом «Отчет о работе обкома КПСС и задачи областной партийной организации по выполнению решений XXV съезда партии, ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, указаний товарища Л. И. Брежнева, выдвинутых в выступлении на Пленуме» выступил первый секретарь обкома КПСС тов. Л. А. Горшков.

С отчетным докладом ревизионной комиссии областной партийной организации выступил ее председатель тов. Н. М. Новиков.

В прениях по докладу выступили тт. Н. С. Ермаков—первый секретарь Новокузнецкого горкома КПСС, В. Н. Галкин—первый секретарь Кемеровского горкома КПСС, Е. И. Дроздецкий—бригадир очистной механизированной бригады шахты «Нагорная», Герой Социалистического Труда, В. М. Абрамов—директор шахты «Распадская», Н. Н. Щербина—оператор машинного доения Марининского совхоза-техникума, А. П. Шадрин—первый секретарь Прокопьевского горкома КПСС, В. П. Лидяев—старший аппаратчик кемеровского производственного объединения «Азот», депутат Верховного Совета РСФСР, В. П. Лучшев—первый секретарь Топкинского горкома КПСС, Г. А. Ляхов—директор совхоза «Чистогорский» Новокузнецкого района, В. В. Захаров—первый секретарь обкома ВЛКСМ, И. А. Критинин—директор Кузнецкого металлургического комбината имени В. И. Ленина, Н. И. Симутенко—первый секретарь Ленинск-Кузнецкого райкома КПСС, С. А. Астахов—начальник Глав-

кузбасстроя, О. А. Коровина—швея швейной фабрики «Кузбасс», город Осинники.

Конференция заслушала и утвердила доклад мандатной комиссии, с которым выступил заведующий отделом организационно-партийной работы обкома КПСС тов. В. А. Конев.

В работе конференции участвуют заместители заведующего отделом тяжелой промышленности ЦК КПСС тов. В. Г. Архипов, инспектор ЦК КПСС тов. К. С. Салыков, первый заместитель министра угольной промышленности СССР тов. В. Д. Никитин.

20 января на XVII областной партийной конференции продолжилось обсуждение доклада «Отчет о работе обкома КПСС и задачи областной партийной организации по выполнению решений XXV съезда партии, ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, указаний товарища Л. И. Брежнева, выдвинутых в выступлении на Пленуме» и отчетного доклада ревизионной комиссии областной партийной организации.

В прениях выступили тт. В. Е. Суслев—первый секретарь Киселевского горкома КПСС, Б. И. Окушко—председатель областного совета профессиональных союзов, Л. М. Резников—генеральный директор производственного объединения «Кемеровоуголь», Е. П. Матыленко—главный врач Анжеро-Судженской городской больницы № 2, Ф. В. Попов—председатель исполкома областного Совета народных депутатов, Г. А. Кошкин—первый секретарь Тяжинского райкома КПСС, В. П. Найданов—машинист Томусинской ГРЭС, город Мыски, М. С. Сафохин—ректор Кузбасского политехнического института, Ф. И. Криулин—секретарь парткома треста «Юргапромстрой».

С заключительным словом выступил первый секретарь обкома КПСС тов. Л. А. Горшков.

Конференция приняла развернутое постановление по отчетному докладу областного комитета КПСС. Работа обкома за отчетный период признана удовлетворительной. Утвержден отчет ревизионной комиссии областной партийной организации.

Конференция избрала областной комитет партии и ревизионную комиссию областной партийной организации.

Делегаты конференции единодушно, с большим подъемом направили приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Л. И. Брежневу.

Председательствующий объявляет XVII Кемеровскую областную партийную конференцию закрытой. Делегаты стоя поют партийный гимн «Интернационал».

ПЛЕНУМ КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС

20 января состоялся первый пленум областного комитета КПСС, избранного XVII областной партийной конференцией. Пленум обсудил организационные вопросы.

Первым секретарем и членом бюро обкома КПСС избран тов. Горшков Л. А.

Вторым секретарем и членом бюро обкома КПСС избран тов. Ситников В. И.

Секретарями и членами бюро обкома КПСС избраны тт. Дорофеев П. М., Бакатин В. В., Полецков В. Н.

Членами бюро обкома партии избраны тт. Алешин В. И.—начальник управления Комитета государственной безопасности СССР по Кемеровской области, Астахов С. А.—начальник Главкузбасстроя, Галкин В. Н.—первый секретарь Кемеровского горкома КПСС, Ермаков Н. С.—первый секретарь Новокузнецкого горкома КПСС, Костин В. С.—бригадир горнорабочих очист-

ного забоя шахты «Зиминка» объединения «Прокопьевско-уголь», Кочетков Н. Г.—председатель областного комитета народного контроля, Окушко Б. И.—председатель облсовпрофа, Попов Ф. В.—председатель облисполкома.

Кандидатами в члены бюро обкома партии избраны тт. Бурым Н. А.—редактор областной газеты «Кузбасс», Захаров В. В.—первый секретарь обкома ВЛКСМ, Конев В. А.—заведующий отделом организационно-партийной работы обкома КПСС, Урайский В. С.—первый заместитель председателя облисполкома.

Пленум утвердил заведующими отделами областного комитета партии: организационно-партийной работы—тов. Конева В. А., пропаганды и агитации—тов. Шмакову Е. П., науки и учебных заведений тов. Кудрявцева В. И., промышленности—тов. Проскурню И. П., транспорта и связи

—тов. Мироненко И. Н., угольной промышленности—тов. Лукинского В. В., химической промышленности—тов. Трихина П. Е., отделом обкома—тов. Ситникова С. С., строительства—тов. Копейкина Г. И., легкой, пищевой промышленности и торговли—тов. Жаворонкова М. Н., сельскохозяйственным отделом—тов. Серегина Г. Г., административных органов—тов. Копылова И. Ф., общими отделом—тов. Гирова В. И., финансово-хозяйственным—тов. Рожкова А. П.

Председателем партийной комиссии при обкоме КПСС утвержден тов. Карпенко М. Л. Редактором областной газеты «Кузбасс» утвержден тов. Бурым Н. А.

Состоялось первое, организационное заседание ревизионной комиссии областной партийной организации. Председателем комиссии избран тов. Новиков Н. М.



Плакат художника Н. Чарухина «Вперед, пятилетка, время, вперед!». Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС.

ПЯТИЛЕТКИ УВЕРЕННЫЙ ШАГ

Трудящиеся Советского Союза, широко развернув всенародное социалистическое соревнование, добились в 1978 году новых успехов в выполнении исторических решений XXV съезда КПСС. Достигнут дальнейший рост экономического потенциала страны, материального и культурного уровня жизни народа.

По сообщению ЦСУ СССР, основные показатели экономического и социального развития СССР в 1978 году по сравнению с 1977 годом характеризуются следующими данными: национальный доход, использованный на потребление и накопление, составил 104 процента, в том числе: производство средств производства—105 процентов; производство предметов потребления—104 процента; продукция сельского хозяйства—104 процента; производительность труда: в промышленности—103,6 процента, в сельском хозяйстве (общественное производство)—105 процентов.

В 1978 году труженники сельского хозяйства добились дальнейшего роста производства многих продуктов земледелия и животноводства. Достигнут новый высокий рубеж в производстве зерна—235 миллионов тонн. Урожайность зерновых культур в минувшем году составила 18,3 центнера с одного гектара—на 24 процента выше среднегодовой урожайности в прошлой пятилет-

ке. Вместе с тем из-за неблагоприятных погодных условий в ряде районов страны не достигнут предусмотренный рост производства сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля, фруктов, в результате чего план закупок этих продуктов недовыполнен.

Реальные доходы в расчете на душу населения возросли за год на 3 процента. Среднемесячная денежная заработная плата рабочих и служащих в народном хозяйстве составила 160 рублей против 155 рублей в 1977 году. Заработная плата с добавлением выплат и льгот из общественных фондов потребления увеличилась с 212 до 219 рублей. Оплата труда колхозников возросла на 4,4 процента.

Государственными и кооперативными предприятиями и организациями, колхозами и населением построено 2,1 миллиона новых благоустроенных квартир и индивидуальных жилых домов общей площадью около 109 миллионов квадратных метров. Это позволило улучшить жилищные условия почти 11 миллионам человек.

Осуществлялась широкая программа мероприятий по рациональному использованию природных ресурсов и охране окружающей среды. Продолжалось дальнейшее развитие народного образования, науки и культуры.

(ТАСС).

Всесоюзная перепись населения

Четко, организовано

Шестая по счету перепись населения нашей страны проходит в обстановке большого политического и трудового подъема. Советские люди готовятся достойно встретить выборы в Верховный Совет СССР, борются за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, планов десятой пятилетки.

За время, прошедшее после предыдущей переписи, труженники района достигли немалых успехов в экономике: значительно возросли основные производственные фонды, увеличился выпуск продукции на промышленных предприятиях, в совхозах и колхозах.

Большие изменения произошли и в социально-экономической жизни трудящихся района. Если к началу переписи 1970 года объем бытовых услуг за пятилетку составлял в районе чуть более 1,2 миллиона рублей, то к концу девятой пятилетки он был равен 2 млн. 360 тысяч рублей. Особенно много в этом направлении делается для труженников села. Красноречиво характер-

зуют заботу партии о благосостоянии трудящихся района цифры, показывающие рост строительства жилья. Если за восьмую пятилетку его было введено в строй 15496 квадратных метров, то за последующую пятилетку—22356 квадратных метров. Почти 18,5 тысячи квадратных метров жилья сдано в эксплуатацию за три года текущей пятилетки.

Вместе с этим происходят изменения и в составе, возрасте населения района. Проходящая перепись выявила стареющих. Так, в селе Ишиме проживает 104-летняя Александра Николаевна Мирошнichenko.

...О высокой организованности переписи 1979 года говорит тот факт, что уже по состоянию на 21 января в районе переписано 80 процентов жителей села и 60 процентов—рабочего поселка Яи.

З. КОЛБИНЦЕВА,
заместитель начальника по статистике Яйской районной информационно-вычислительной станции.

Во всех населенных пунктах Дачно-Троицкого сельского Совета начали свою работу счетчики по переписи населения в точно указанные сроки.

На трех участках Галина Александровна Астафьева—оператор железнодорожной станции Судженка, Нелли Васильевна Долговых—весовщик и коммунист заведующая Туратской библиотекой Алек-

сандра Игнатьевна Резанова обошли за два дня около 400 домов. Везде счетчикам населения оказывали теплый прием, давали исчерпывающие ответы на их вопросы.

Работа по переписи населения находится под постоянным контролем старшего инструктора по переписи населения Таисьи Викторовны Степановой.

НАШ КОРР.

● Нравственное воспитание в школе

На пороге зрелости

Важное место в работе комсомола занимают поставленные XXV съездом КПСС задачи по нравственному воспитанию молодежи, основой которых является выработка активной жизненной позиции, сознательного отношения к общественному долгу, когда единство слова и дела становятся повседневной нормой поведения человека.

О том, как ведется работа по нравственному воспитанию учащихся Улановской средней школы, какова роль в этом школьной комсомольской организации, шел недавно разговор на бюро райкома ВЛКСМ.

Комитет комсомола школы совместно с педагогическим коллективом рассматривает вопросы нравственного воспитания в неразрывном единстве с идейно-политическим и трудовым воспитанием учащихся. В соответствии с направлениями областного смотра «Заветам Ленина верны». Одним из основных аспектов работы комсомольской организации является воспитание у каждого учащегося сознательного отношения к учебе. Особая

роль в этом принадлежит общественным дисциплинам: истории, обществоведению, литературе. На уроках по этим предметам ребята учатся работать с документами партии и правительства, тесно увязывая их с изучаемой темой.

Анализ успеваемости в 8—10 классах показывает, что около половины учащихся успевают по этим предметам на 4 и 5.

В школе проводятся предметные недели, общественные смотры знаний, беседы по научной организации труда школьника. Большую помощь в организации этой работы комитету комсомола оказывает завуч школы И. П. Носикова.

Среди важнейших факторов нравственного воспитания особое место занимает система марксистско-ленинского образования. Руководит этой работой в школе политический клуб, где читаются лекции о жизни и деятельности В. И. Ленина, истории государства, партии и комсомола. При политклубе работает секция политинформаторов.

Особое внимание комитетом комсомола уделяется изучению

и пропаганде материалов XXV съезда КПСС, XVIII съезда ВЛКСМ. Прочно входят в жизнь школы проведение тематических конференций по материалам съездов, встречи с ветеранами и передовиками производства, молодыми гвардейцами пятилетки. Так, в этом учебном году прошло комсомольское собрание «Заветам Ленина верны». А на собрании «Его величество — рабочий класс» присутствовал передовой механизатор совхоза А. М. Матненко.

Педагоги, комитет комсомола заботятся о тесной связи всех форм идейно-нравственного воспитания с практической организацией общественно-полезных дел. Старшеклассники в своих классах проводят политинформации, выступают с лекциями и беседами на фермах, участвуют в работе школьной агитбригады. Ребята также приняли активное участие в благоустройстве новой школы, строительстве гаража для школьного трактора, помогают совхозу. Результатом этой работы является то, что выпускники школы остаются

работать в совхозе. Так, из 25 выпускников 1978 года 15 человек сейчас трудятся в родном хозяйстве.

Важнейшим элементом в нравственном воспитании учащихся является организация свободного времени. У школы существует тесная связь с сельским Домом культуры. Школьники участвуют в сельской художественной самодельности, занимаются в хоровом кружке, вокально-инструментальном ансамбле.

Но, надо сказать, что не все еще возможности использованы комитетом комсомола школы для улучшения работы со старшими пионерами. Ребята недостаточно еще привлекаются к участию в жизни комсомольской организации. А это необходимо прежде всего при подготовке их к вступлению в ряды ВЛКСМ.

Как видно, комитет комсомола много внимания уделяет улучшению нравственного воспитания учащихся. И это, несомненно, сыграет важную роль в становлении их гражданственности, стремлении стать активными членами будущего коммунистического общества.

О. АЛИСТАРХОВА,
секретарь РК ВЛКСМ по работе с учащейся молодежью.

На книжную полку

ЗАРЯДКА
НА ВСЮ ЖИЗНЬ

С какого времени и каким видом спорта можно обучать детей дошкольного возраста? С таким вопросом часто обращаются к спортсменам родители. На эти вопросы отвечает книга В. Г. Гришина и Н. Ф. Осипова «Малыши открывают спорт».

Разумеется, о настоящем спорте в этом возрасте говорить еще рано, но различные виды игр и развлечений с элементами спорта вполне доступны. В книге даются методические указания, как проводить те или иные спортивные занятия и упражнения. Она рассчитана на родителей и воспитателей детских садов. Авторы надеются, что данная книга поможет родителям приобщить детей к спорту, сделать их здоровыми и жизнерадостными.

«Крепкие мышцы, зоркий глаз нужны каждому трудящемуся. Предлагаем установить испытания на право получения значка «Готов к труду и обороне». Эти слова из обращения, напечатанного 24 мая 1930 года «Комсомольской правдой», с волнением прочли миллионы девушек и юношей Страны Советов. Ударное, энергичное слово «ГТО» быстро вошло в лексикон тружеников заводов и фабрик, в учреждениях и студенческих аудиториях. Нормы ГТО сдавали целыми классами в школах, бригадами и цехами на фабриках и заводах, взводами и ротами в частях Красной Армии.

Комплекс ГТО, этот своеобразный физкультурный закон страны, лежит в основе наших спортивных достижений, образуя прочную основу пирамиды, на вершине которой стоят наши олимпийские чемпионы. Небольшая брошюра «От значка ГТО к олимпийской медали» расскажет спортивным работникам, тренерам, преподавателям физического воспитания о том, как организовать такие соревнования в коллективах физической культуры.

Для любителей популярнейшей игры «хоккей с мячом» имеется в продаже книга «О хоккее с мячом». В ней — выступления ведущих специалистов, тренеров отечественного и зарубежного хоккея, видных мастеров спорта. Они дают обзор прошлых спортивных состязаний, рассказывают о развитии хоккея с мячом у нас в Кузбассе, в стране и за рубежом.

Содержание книги «В огонь атаки» из серии «Выдающиеся шахматисты мира», построенное в форме диалога шахматного чемпиона с журналистом Я. Дамским, рассказывает биографию одного из самых ярких и оригинальных шахматистов нашего времени — Михаила Таля, его шахматных принципах.

«КБ спортивных самоделок». П. Е. Петров. Это книга о самодельных спортивных тренажерах. Внимание читателей предложено около ста различных устройств. Можно выбрать конструкцию, которая более всего поможет вам в тренировке, соответствует вашему росту, возрасту, — и за дело!

Л. АБРОСИМОВА,
продавец книжного магазина.

РАБОТАТЬ
С БОЛЬШЕЙ ОТДАЧЕЙ

Недавно в райисполкоме состоялось совместное совещание работников торговли, общественного питания и народных контролеров района. На повестке дня рассматривался вопрос об усилении контроля за работой торговых предприятий и мерах по дальнейшему развитию торговли в нашем районе.

С докладом перед собравшимися выступил председатель райпо Г. В. Селянин. Он отметил, что Яйское районное потребительское общество с годовым планом не справилось.

— Главная причина отставания — в плохой организации торговли, — сказал в своем выступлении председатель районного комитета народного контроля И. Е. Барсуков. — Допускаются перебои в заводе отдельных товаров в магазинах при наличии их на складах межрайбазы. Слабая организация труда, недостатки в подборе, обучении и воспитании торговых кадров послужили причиной тому, что только 46 магазинов из 90 выполнили план товарооборота.

В районе нет резерва кадров работников прилавка, хотя есть все условия для их подготовки: готовят их Кемеровские учебные заведения, школа-магазин, которая имеется у нас в поселке.

О слабой работе с кадрами прилавка, безответственном отношении некоторых продавцов к своему делу, случаях хищения социалистической собственности говорил выступавший на совещании старший инспектор районного отдела ОБХСС А. А. Волошин. Товароведы, приезжающие в сельские магазины, зачастую интересуются только выполнением плана, не требуют ведения учета товаров, не контролируют молодых продавцов и не стараются помогать им в работе.

— Мало в райпо и квалифицированных ревизоров, велика их текучесть, — отметил в своем выступлении А. А. Волошин. — Так из 9 имеющихся ревизоров только один с пяти-

летним стажем и опытом работы.

О необходимости усилить работу по подбору, воспитанию и расстановке кадров также шла речь в выступлении заведующей внештатным торговым отделом при комитете народного контроля Н. А. Ижевской. «С нашей стороны, — сказала она, — требуется еще больший контроль за распределением товаров повышенного спроса, качеством обслуживания покупателей, санитарным состоянием торговых точек. Не раз на заседании комитета народного контроля рассматривались факты не внимательного и неуважительного отношения к покупателям. Надо, чтобы этим фактам давали самую строгую оценку и в коллективах райпо».

Красной нитью через все выступления прошла мысль о том, что только постоянный контроль за работой предприятий торговли и общественного питания сможет поднимать ответственность работников за строгое соблюдение трудовой дисциплины, обеспечить успешное выполнение производственных заданий. Ведь там, где в прошлом году успешно работали народные контролеры, удалось добиться неплохих результатов: сэкономлено значительное количество электроэнергии, улучшилось санитарное состояние предприятий общественного питания.

Участники совещания разработали ряд мер, направленных на повышение эффективности торговли, сокращение потерь товаров на основе рациональной организации их хранения и перевозок и т. д. Больше внимание уделено и качеству обслуживания, которое пока не отвечает возросшим запросам населения.

Новый год поставил перед тружениками торговли еще более напряженные задачи, и думается, что подробный разбор допущенных просчетов в работе прошлого года поможет избежать их в будущем.

Л. КУДРЯВЦЕВА.

Для вашей безопасности

С каждым годом в районе увеличивается число газифицированных квартир. К 1979 году их насчитывалось по району 1987: 1102 — в р. п. Яе и 885 — в селах. В новом году планом предусмотрено газифицировать еще 270 квартир.

При правильной эксплуатации газовая плита удобна и безопасна. Однако есть такие абоненты, которые забывают о простейших правилах эксплуатации: оставляют включенную плиту без присмотра, доверяют пользоваться ею детям, забывают закрыть газовые баллоны, в помещениях закуривают форточки. Все это является грубым нарушением эксплуатации газовых баллонных установок и может привести к печальным последствиям: отравлению, пожару, взрыву.

Так, в октябре 1978 года в г. Мурманске в жилом доме произошел взрыв газа, в результате которого разрушено 5 квартир, имелись несчастные случаи с тяжелым исходом. Комиссией установлено, что загазованность помещения и последующий взрыв газа произошли в результате грубого нарушения правил пользования газовой плитой престарелой

женщиной, проживающей в этом доме и оставившей открытыми краны духового шкафа и одной конфорки газовой плиты.

Такие случаи, к сожалению, не единичны. Чтобы избежать их в нашем районе, Яйский газовый эксплуатационный участок проводит с 20 января по 20 февраля этого года месячник по технике безопасности пользования газовыми баллонными установками. Работники участка проверят состояние газового оборудования, проведут беседы с абонентами, оформят наглядную агитацию в технических уголках.

Абонентам и членам семей, пользующимся газом, необходимо в первом квартале этого года пройти повторный инструктаж в техническом кабинете участка.

Техкабинет работает ежедневно с 9 часов утра до 6 часов вечера, кроме субботы и воскресенья.

Абонентам, не прошедшим повторного инструктажа, доставка газа производится не будет.

М. ПЛАТКОВ,
начальник Яйского участка «Райгаз».

Иваново. Более миллиона метров ткани в сутки вырабатывает хлопчатобумажный комбинат имени Самойлова.

Работники художественной мастерской, среди которых половина — члены Союза художников СССР, ежегодно создают около 200 рисунков для тканей.

На снимке: член Союза художников СССР, лауреат Государственной премии РСФСР имени И. Репина Е. Я. Николаева. Она создала более 450 рисунков ткани.

(Фотохроника ТАСС).





№ 1

Сашины друзья



На снимках вы видите, как восьмилетний Саша Герасимов из села Святославки Ижморского района проводит очередное любимое занятие со своими питомцами — молодыми барсучками (им по 7 месяцев) Борисом и Настей. Так прозвал Саша своих четвероногих друзей.

...В начале мая 1978 года неизвестным браконьером на бульдозере была разрыта нора барсуков. Самка и самец были убиты, а барсучата оставлены у разоренной норы. Проходивший поблизости отец Саши — Герасимов Геннадий Яковлевич — увидел поги-

бающих беспомощных барсучат. Их оказалось четверо, все были еще слепыми. Просьбу знакомых — отдать им на воспитание двух зверьков — пришлось удовлетворить, а Борис и Настя остались в доме у Герасимовых. Много пришлось потрудиться этой семье, чтобы приучить малышей к соске с молоком.

— Теперь, — говорит Геннадий Яковлевич, — все позади, за проявленную заботу зверьки нам доставляют большое удовольствие. В свободное время мы всей семьей с нашими питомцами делаем прогулки в лес. Особенно крепко подружился зверьки с Сашей. Куда-бы он ни уходил, всегда Борис с Настей убежали вперед, примерно зная свой излюбленный маршрут в лес. В лесу зверьки охотно выкапывали съедобные корни, ловили полвок и других насекомых. Хорошо нагулявшись, они подходят к Саше и писком приглашают своего друга домой. По дороге опять-таки спешат обогнать Сашу и бежать вперед.

Однажды мальчик, увлекшись природой, забрался в такую чащобу, что потерял всякую надежду попасть домой.

Подозвал свистом своих питомцев, со слезами на глазах сказал им: «Пошли домой». Зверьки, как по команде, шли впереди, и через час Саша был у калитки своего дома.

Барсучата очень чистоплотные животные, любят искупаться и почесать друг друга, да так аккуратно, что ни одна травинка на их шубках не останется необработанной. В сентябре Саша уходил в школу. Его четвероногие друзья стали одни ходить в лес кормиться. Благо, дом Герасимовых находится, у самого леса. Возвращались всегда по одной тропинке и в одно время.

Дома зверьки питаются растительной пищей. Едят картофель и другие овощи. Особенно любят зерновые культу-

ры: горох, овес, гречиху.

За лето барсучата хорошо подросли, накопили достаточное количество жира.

...С наступлением зимы они погружаются в спячку. Поэтому трудно Саше поднимать их на обед. Но если питомцы поднимутся, то долго Саша со своими друзьями играет в любимую игру — «кувыркание и прыжки».

Зверьки ревниво относятся, когда кошка или собачка подходят к их другу.

Скоро Саше придется расстаться с четвероногими друзьями. Барсучата будут переданы в Новосибирский зоопарк. Такая же судьба ожидает и двух их «братисшек».

И. ЕФИМОВ.



БЕРЕЖНО ОТНОСИТЬСЯ К ПРИРОДЕ

Значительная работа по охране и использованию природных богатств проводится правлением Яйского районного общества охотников и рыболовов. Больше стало поступать средств от ведения охотничьего хозяйства, от сдачи пушнины и мяса диких копытных животных. Соблюдаются сроки охоты и рыбной ловли. Все охотничьи хозяйства охраняются егерской службой. Проводятся биотехнические мероприятия: подкормка диких копытных животных, зайцев, боровой дичи в зимнее время. Увлечательнее стала охота и рыбная ловля, так как открытие их сезона разрешается в выходные дни. Охотугодья и угодья для ловли рыбы района очень хорошие и перспективные. С учетом трудового вклада охотников есть возможность увеличить запасы дичи и рыбы.

К сожалению, только за одиннадцать месяцев 1978 года зафиксировано 150 нарушений правил охоты и рыбной ловли. Среди нарушителей — рыболовы и охотники Яйского района и г. Анжеро-Судженска.

Неоправданный ущерб охотничьему хозяйству наносят браконьеры, использующие

транспорт, причем, как правило, государственный.

В распоряжении руководителей дистанции контактной сети, узла связи, Яйского района электрических сетей, заготконторы Яйского РГО имеются мотовездеходы типа «Буря». Ввиду бесконтрольности со стороны руководства водители их занимаются браконьерством: охотой за лисами и дикими копытными животными. Наносят непоправимый ущерб природе. Правилами запрещается охота на подобном виде транспорта.

При появлении в охотугодьях вездехода типа «Буря» транспорт будет конфискован, его водитель наказан штрафом в пятикратном размере стоимости шкурки зверька первого сорта, а за копытных животных водители будут привлекаться к уголовной ответственности. Не уйти от ответственности и руководителям предприятий, в чьих ведомствах указанный вид транспорта используется с целью браконьерства.

Бережь и приумножай природные богатства — долг каждого из нас! **Е. ЧЕКАЛДИН**, председатель правления Яйского общества охотников и рыболовов.

И. Александров

Зимний день

А солнце было ярким и сверкающим, Искрилась изморозь в его лучах. К снежинкам мелким, с веток опадающим, Тянулся свет январского луча. Скользила тень в движении замедленном Повтором тихим телео-кино Синицы мерзлою рябиною обедали, Заглядывая в льдистое окно. Мороз подтянутое тело взбадривал, Сиянье белое по улице текло. И солнце яркое январь раздаривал. И было радостно и на душе светло.

И. Борисов

В печи пылает весело огонь, Потрескивают мерзлые поленья. На улицы спустился зимний сон, И засыпает снежная деревня. Мороз и снег. С надеждою спешит Голодный волк к овечьему сараю. На улице ни звука, ни души, Рождаясь, звуки снова умирают. Взрывает тишину собачий лай, Непрошенного зверя отгоняя, Вновь, всколыхнувшись, замирает край, И звуки стыннут, тишине внимаю. Над стороной полночная луна Маячит в даях звездной вышины. И замирает на ночь сторона В морозной дреме зимней тишины.

Лесная ферма

Лес — это не только кладовая дикорастущих плодов и ягод, орехов и грибов, зелени и лекарственных растений, но и крупная база охотничье-промыслового хозяйства, дающего много пушнины и мяса диких животных.

Успешно выполнили план по добыче пушнины охотники-промысловики нашего района. Более чем на четыре с половиной тысячи рублей собрали они «урожай» с лесных угодий. Основными заготовителями в минувшем году были охотники В. А. Кузнецов, Д. С. Нащук, И. Н. Братухин. Каждый из них сдал государству «мягкого золота» на сто с лишним рублей.

Активное участие в выполнении плана принимали также А. Н. Третьяков, К. К. Матвеев, Н. Я. Орлов, Ф. Н. Функ и другие. Успех, которого добились эти охотники, не случаен. К сезону пушного промысла они были хорошо обеспечены всем необходимым для охоты: боеприпасами, приспособлениями для ловли. Об этом позаботились работники заготконторы и районное общество охотников и рыболовов.

Хорошая организация работы этого общества позволила справиться с планом раньше срока и сдать на склад заготовительной конторы 760 килограммов мяса диких копытных животных.

Но наряду с успехами в обществе еще много нерешенных проблем. Пока остается высоким процент нарушений правил охоты и рыбной ловли. Многие из охотников присваивают добытую ими пушнину с целью перепродажи на рынке по спекулятивной цене. Общество не имеет документации на закрепление за ним водоемов и рек на территории района. Это способствует браконьерству. Неограниченной ловле рыбы разными рыболовскими снастями. Отлов рыбы ведется без путевок, непланово.

Необходимо бережно использовать те лесные богатства, которыми мы располагаем, поэтому районное общество охотников и рыболовов разработало ряд мер, направленных на охрану природы.

Обмен охотничьих и рыболовных билетов в новом году будет способствовать увеличению трудовых вложений в охотничье хозяйство. Правление также разрабатывает правила ловли рыбы в различных водоемах и меры по ее охране.

А. ГААН,

организатор заготконторы Яйского района.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ЗАБОТА О МИРЕ

Ответы тов. Л. И. Брежнева на вопросы американского журнала «Тайм» вызвали широкие отклики во всем мире. И это вполне закономерно: ведь в них затронуты самые важные, коренные проблемы нынешнего международного положения, проблемы, от решения которых зависят судьбы всех народов. И главная из них — как сохранить мир, упрочить разрядку, как уберечь нашу планету от испепеляющего пожара новой, ракетно-ядерной войны, которая поставила бы под угрозу существование человечества.

Пожалуй, центральное место в решении этой проблемы занимает заключение нового советско-американского соглашения об ограничении наступательных стратегических вооружений. Работа над этим соглашением близится к завершению, и Л. И. Брежнев выразил надежду на то, что в недалеком будущем оно будет подписано руководителями двух держав.

В этой связи уместно напомнить о том, что основные контуры такого соглашения были согласованы еще на

советско-американской встрече в верхах, состоявшейся в 1974 году во Владивостоке. Однако отказ новой американской администрации во главе с Дж. Картером от владивостокской договоренности и попытки Вашингтона добиться в новом соглашении односторонних преимуществ для США привели к тому, что переговоры по этому важнейшему вопросу целых четыре года топались на месте.

В срыве этих переговоров были заинтересованы прежде всего военно-промышленные монополии, реакционные политики и генералы Пентагона — словом, все те, кто вырос и разжирел на гонке вооружений и политике «холодной войны», кто связал с ней свои сверхприбыли и свою карьеру.

Однако, как подчеркивает в своих ответах журналу «Тайм» Л. И. Брежнев, «объективная реальность подвела США к выводу о необходимости сотрудничества с СССР,

особенно в недопущении ядерной войны и в урегулировании конфликтных ситуаций в различных районах мира». В самом деле, не все в мире теперь зависит от воли и желаний военно-промышленного комплекса. Есть объективные факторы, с которыми вынуждены ныне считаться и власти в США.

Это, во-первых, изменившееся не в пользу империализма соотношение сил, которое ставит жесткие пределы империалистической политике. Это, во-вторых, новые реальности ядерной войны, которые делают самоубийственной такую войну и не оставляют никакой другой разумной альтернативы, кроме мирного существования. Вот почему нормализация и улучшение отношений между СССР и США, двумя ведущими державами социалистического и капиталистического мира, — это не утопия, а вполне реальная перспектива. Напомним, что в

криг» и «намереваются захватить Западную Европу»?

Цели этих кругов очевидны. Они хотят сорвать разрядку международной напряженности и вернуть мир к мрачным временам «холодной войны», хотя бы помешать прекращению гонки вооружений, которая ежегодно обходится человечеству в 400 миллиардов долларов, но приносит военным концернам гигантские доходы. Они хотят не допустить сокращения вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе, о чем в Вене идут переговоры уже более пяти лет.

Но рыцарям «холодной войны» следовало бы знать, что страны социализма, народы, борющиеся за освобождение от империалистического гнета, за независимость и прогресс, оказывают все возрастающее воздействие на ход событий в мире. Они не позволяют силам империализма и реакции повернуть колесо истории вспять, они сохраняют мир и укрепляют процесс разрядки.

В. СЕРОВ,
(ТАСС).

ЛЮБИМЫЙ ПИСАТЕЛЬ — ГАЙДАР

(к 75-летию со дня рождения)

Незадолго до гибели первый космонавт мира Юрий Гагарин в день рождения дочери Леночки подарил ей томик произведений Аркадия Гайдара и написал на книге: «Моей дорогой Леночке в день рождения. Будь нужной людям, как А. П. Гайдар».

Трудна, сурова, но ясна и проста жизнь человека, нашего счастья в борьбе. Такой была жизнь Аркадия Гайдара. Аркадий Петрович Гайдар родился 22 января 1904 года в семье народного учителя Петра Исидоровича Голикова.

В Арзамасе, когда подошло время учиться, родные определили сына в реальное училище. Учился Гайдар неровно, только успехи по русскому языку неизменно отмечали пятерки в табелях. Читал он запоем. На вопрос о самом любимом занятии он так отвечает в своем школьном дневнике: «Книги». Его любимыми писателями были Пушкин, Гоголь, Толстой. Позднее он открыл Лермонтова. Уже в третьем классе реального училища он сам хорошо писал стихи и даже одно школьное сочинение написал стихами. Вскоре 14-летним подростком Аркадий Гайдар ушел добровольцем в Красную Армию. Ему едва исполнилось 17 лет, когда он принял командование полком. Шесть лет провел в рядах Красной Армии. Гайдар мечтал остаться военным на всю жизнь, но раны и контузии оставили тяжелые следы. Продолжать службу он не мог, и в 1924 году по приказу Реввоенсовета был уволен в запас.

Первую свою книгу Гайдар назвал «В дни поражений и побед». Повесть была напечатана в 1925 году в альманахе «Ковш». Мужественно и настойчиво овладевал Гайдар литературным мастерством. Не прошло и года, как вышла еще одна его повесть и следом за ней рассказ «РВС». Рассказом «РВС» определилось призвание Гайдара как детского писателя. Героями своего рассказа Гайдар избрал обыкно-

венных мальчишек Димку и Жигана.

Любопытно отметить, что, оценивая много лет спустя свои ранние литературные опыты, Гайдар лишь об «РВС» отзывался как о настоящей творческой удаче. В следующей повести «Школа» Гайдар раскрывает значение гражданской войны.

С этого времени он вошел в советскую литературу, как один из крупнейших ее представителей. В 1931 году вышел небольшой рассказ «Четвертый блиндаж». Потом Гайдар возвратился к событиям гражданской войны только один раз. В 1933 году он пишет небольшое произведение «Пусть светит», посвященное пятидесятилетию комсомола. Сюжет рассказа — не военный подвиг молодежи, а тема мира.

В начале 30 годов, в эпоху грандиозныхстроек, стал вопрос о том, чем жили, как могут и должны жить люди, что у них впереди. И Гайдар пишет повесть «Дальние страны» в 1931 г., рассказы «Голубая чашка» (1935 г.) и «Чук и Гек» (1939 г.), в 1935 году вышла повесть «Военная тайна». В литературе было мало книг о детях-героях. Поэтому повесть сразу же привлекла к себе внимание. «Военная тайна» — это тайна воспитания настоящих, преданных Родине людей.

В 1933 году Гайдар завершил работу над большой повестью, которой дал название «Судьба барабанщика». Главный герой повести — Сережа Щербачев — потерял в жизни правильный путь, и лишь после больших потрясений вновь обрел его. С 1940 по 1941 год была написана повесть «Тимур и его команда», сразу вызвавшая необычный интерес у юного читателя.

Аркадий Гайдар ушел на фронт. 26 октября 1941 года погиб. 37 лет прожил он, но за свою короткую жизнь сумел написать много хороших книг.

О. РУЗАЕВА.

работник детской библиотеки.



Иркутская область. Усть-Илим — Всесоюзная ударная стройка: гидроэлектростанция, лесопромышленный комплекс и сам город возводит молодежь, приехавшая со всех концов страны, в строительстве лесопромышленного комплекса участвуют также бойцы болгарского и венгерского молодежных отрядов.

В 1979 году даст первую продукцию целлюлозный завод. Лесопромышленный комплекс улучшит обеспечение страны бумагой, картоном, древесно-волоконными плита-

ми и другими продуктами лесохимии.

На снимке: монтаж силосных башен, в которых будет накапливаться древесная щепа — исходный материал для получения целлюлозы.

На снимке: строители Андрей Назаров и его жена Надежда с дочкой Ксенией дома. Они приехали на Ангару с берегов Волги. Надежда окончила строительный институт, а Андрей учится заочно.

Фото Э. Брюханенко
(Фотохроника ТАСС).



НАШ
АДРЕС:

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44;
зам. редактора — 2-12-35; секретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники О. Р. Ибрагимова, Т. А. Меркулова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 а. л. Тираж 5084 экз. Заказ 149

По родной стране

СВЕРХПЛАНОВЫЕ
КИЛОМЕТРЫ

Сургут. (Ханты-Мансийский автономный округ). Километр газопровода сверх плана каждую неделю — таких темпов сооружения газовых магистралей достигла комплексная колония строителей «Сургуттрубопроводостроя», возглавляемая лауреатом Государственной премии СССР В. Каленовым. Коллектив прокладывает вторую нитку газопровода Уренгой-Челябинск.

ЮНЫМ ЛЫЖНИКАМ

Пярну (Эстонская ССР). Прочны, легки и красивы новинки комбината «Вийснурк» — лыжи детские — «Мини», «Малютка». Постоянно расширять ассортимент продукции позволяет совершенствование производства. На комбинате введен в строй цех по выпуску пластмассовых изделий. В этом году предприятие изготовит более 250 тысяч пар детских лыж. Все они будут маркированы государственным Знаком качества.

(По сообщ. корр. ТАСС).

Зам. редактора
В. М. МЕРЦИЕВА

Яйскому лесопромышленному комбинату срочно требуются рабочие в цех разделки и окорки, ремонтно-строительный участок, лесозавод и деревообрабатывающий цех.

Оплата труда сдельно-премиальная.
Обращаться в отдел кадров.
АДМИНИСТРАЦИЯ.